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Dotyczy przetargu: Rozbudowa drogi gminnej nr 171006N w miejscowosel Stare Sady - etap
III. Numer ogloszenia 12694-2017 data zamieszczenia 23.01.2017 roku

Przedstawiamy stanowisko Zamawiajacego na zadanc pytania przez Wykonawcedw:

Pytanie 1. Zgodnie z punktem 2.4. Opisu technicznego do projekiu wykonawezego
konstrukcja opaski sktada sie z nastepujacych warstw:

- kostka brukowa betonowa gr. 8 cm

- podsypka cementowo-piaskowa gr. 4 cm

- podbudowa z kruszywa lamanego stab. mechanicznic gr. 15 cm

Na przekrojach normalnych konstrukeja opaski uwzglednia nastepujace WHTSTWY !
- kostka brukowa betonowa gr. § em
- podsypka cementowo-piaskowa gr. 4 em
- podbudowa z kruszywa tamanego stab. mech. gr. 22 em
- warstwa mrozoochronna z pospélki gr. 36 cm
- warstwa ulepszonego podtoza gr. 15 cm

ZwTacamy si¢ o wyjasnienie rozhiesmaosei.

Odpowied::
Ostateczna konstrukeja pod opaska jest nastepujaca:
- kostka brukowa betonowa gr. 8 em
- podsypka cementowo-piaskowa gr. 4 ecm
- podbudowa z kruszywa lamanego stab. mech. gr. 22 em
- warstwa mrozoochronna z pospolki gr. 36 om
- warstwa ulepszonego podioza gr. 15 cm

Pytanie 2. Zgodnie z punktem 2.4. Opisu technicznego do projektu wykonaweczepo
konstrukcja zjazdow z betonowej kostki brukowej sklada sie z nastepujacyeh warstw:

- kostka brukowa betonowa gr. § ¢m

- podsypka cementowo-piaskowa gr. 4 cm

- podbudowa z kruszywa lamanego stab. mechanicznie gr. 25 em

Na przekrojach normalnych konstrukcja zjazdéw uwzglednia nastepujace warstwy:
- kostka brukowa betonowa gr. 8 cm
- podsypka cementowo-piaskowa gr. 4 em
- padbudowa z kruszywa lamanego stab. mech. gr. 22 cm
- warstwa mrozoochronna z pospotki gr. 22 cm
- warstwa ulepszonego podtoza gr. 15 em

Zwracamy sie 0 wyjasnienic rozbieznodei.



Odpowicdz:
Ostateczna konstrukeja zjazdow jest nastepujaca:
- kostka brukowa betonowa gr. 8 ¢m
- podsypka cementowo-piaskowa gr. 4 cm
- podbudowa z kruszywa famanego stab. mechanicznie gr. 25 ¢m

Pytanie 3. Zgodnie z przekrojami normalnymi (Rys. 3.). na wyspie Srodkowe] nalezy
wykonaé pﬂdbudmw z kruszywa lamanego stabilizowanego mechanicznie or. 28 ¢m. Brak
jest takiej pozycji w Przedmiarze Robét. Zwracamy sie o uzupetnicnie.

Odpowiedz:

Powierzchnia wyspy ujgta jest w poz. .Podbudowa zasadnicza z kruszywa tamaneygo
stabilizowanego mechanicznie 0/31,5gr. 22cm (skrzyzowanie) i tu nalez uwzglednié koszty
zwigzane z¢ zwiekszonej grubosci z 22 na 28 cm.

Pytanie 4. 7godnie z przekrojami normalnymi (Rys. 3.), na zatoce autobusowej nalezy
wykona¢ warstwe mrozoochronna z pospotki gr. 32 em. Brak jest takie) pozycii w
Przedmiarze Robot. Zwracamy sig o uzupehnienie,

Odpowiedz:

Uzupeliono pozycje 4.3 Przedmiaru robol.

W przedmiarze dodano réznice grubosei, jako naklad w pozyeji ., Warstwa mrozoochronna z
pospotki gr, 22 em (zatoka autobusowa), przeliczono na ekwiwalentne z 32 na 22em.

Pytanie 5. Zgodnie z przekrojami normalnymi (Rys. 3.), na opaskach z kostki betonowej
nalezy u}knnac warstwg mrozoochronng z pospotki gr. 36 cm. Brak jest takiej pozycji w
Przedmiarze Roboét. Zwracamy sie o uzupetnienie.

Odpowiedz:

Powilerzchni¢ warstwy mrozoochronnej liczona jest dla calej szerokosci jej wystgpowania
(jezdnia + opaska) a z uwagi na niewielky szerokos¢ warstwy gr. 36 cm naklady welo w
pozycji ., Warstwa mrozoochronna z pospotki gr. 22 em” (jezdnia asfalt),

Pytanic 6. Zwracamy si¢ o okreslenie, jakiego koloru kostke brukowa betonowa gr. 8 cm
nalezy przyja¢ do wykonania nawierzchni na zjazdach z kostki betonowej, sciezee rowerowe;,
chodnikach, opaskach, zatoce autobusowej, peronie oraz wyspie Srodkowej,

Odpowiedz:

Do wykonania $ciezki rowerowej, chodnikéw i peronu nalezy zastosowaé kostke grafitowa,

dla zjazdow i wyspy $rodkowej czerwona, dla opaski i zatoki autobusowej szara,

Pytanie 7. W zalaczonej dokumentacji przetargowej brak jest dokumentacji geotechnicznej,
Zwracamy sig 0 uzupehienie.

Odpowiedz: W zalaczeniu przedkladamy badania geotechniczne.

Pytanic 8. W zalaczonej dokumentacji przetargowej brak jest decyzji srodowiskowej.
Zwracamy sie 0 uzupelnienie.

Odpowieds: W zalgezeniu przedkladamy decyzje o srodowiskowych uwarunkowaniach.

Pytanie 10. W zalgczonej dokumentacji przetargowej brak jest pozwolenia wodnoprawnego.
Zwracamy si¢ o uzupehnienie.



Odpowiedz: W zataczeniu przedkladamy decyzje o pozwoleniu wodnopravwnym.

Pytanie 11. Zwracamy si¢ o okreslenie czyja wlasnodciy sg drzewa » wycinki (poz. 1.4
przedmiaru robot drogowych). Jezeli stanowia wlasno$é Zamawiajacego to zwracamy sie o
podanic migjsca odwozu wraz z podaniem odleglosci.

OdpowiedZ: Drzewa z wycinki nalezy pocia¢ na odcinki o diugodei 12m i preekazac
Zamawiajacemu we wskazane miejsce w odleglosei do 10 km.

Pytanic 12. Poz. 1.4 przedmiaru robét drogowych ,\Wycinka drzew z wykarczowanicm 1
wywiczieniem pni, karpiny i galezi poza teren budowy, zasypanie dotéw i uporzadkowaniem
micjsca prowadzonych robot”. Zwracamy sig o podanie $rednicy drzew przesnaczonych do
wyeinki.

Odpowiedz: W zalgczeniu preedkladamy tabele wykazu drzew przeznaczonych do wyeinki.
Drzewa z wiw wykazu nr 1, 2 1 3 zostaly wyciete we wezesnicjszym etapie robét. Ponadto
drzewa przeznaczone do wycinki oznaczone sa na planic sytuacyjnym. Pnie, karpiny i galezie
nalezy wywies¢ we wskazane miejsce przez Zamawiajacego w odleglosci do 10 km. Wycinki
I usunigeia karpin nalezy dokonaé¢ w sposob zapewniajaey brak koniecznosci wykorzystania
nieruchomosci poza obrgbem pasa drogowego do wykonania przedmiotowych prac.

Pytanie 13. Przedmiar robét drogowych poz. 1.7-1.10 — roboly rozbiérkowe. Zwracamy sig o
okreslenie, kio jest wlascicielem materialow z rozbiorki z wymienionych poz. przedmiaru.
Jesli wlascicielem jest Zamawiajacy to zwracamy sie o wskazanie miejsca skladowania wraz
z podaniem odleglosci transportu.

Odpowiedz: Wszystkie materialy z rozbiorki nadajace sie do powtdrnego urycia wraz z
nadmiarem humusu stanowia wlasnosé Zamawiajacego i przekazaé Zamawiajacemu we
wskazane migjsce w odleglosci do 4 km.

Pytanie 14. Przedmiar robot drogowych poz. 2.1 . Formowanic i zageszczanie nasypow o
wys. do 3,0 m - (nasyp-TRZ), material pozyskany z wykopow.

Zwracamy sig o potwierdzenic, ze do wyceny powyzszej pozycji nalezy prayjaé w calosdel
grunt pochodzacy z wykopow (poz. 2.1 przedmiaru robdt drogowych). Jezeli nie to zwracamy
si¢ 0 wskazanie iloscl gruntow pozyskanych z dokopu, ktére nalezy wbudowaé w nasyp.

Odpowiedz:
Do wyliczen nalezy w caloscl przyjaé grunt pozyskany z wykopow.
W pozyeji ., wykonanie wykopow™ nalery uwzglednié wywoz nadmiaru gruntu do 10 km.

Pytanie 15. Przedmiar robdt drogowych poz. 2.3 , Regulacja pionowa (sr. +30cm) studni
kanalizacyjnych w tym wymiana kolnierza 1 pokrywy”. Zwracamy sie potwierdzenie, ze w
cenie jednostkowej w/w pozyeji nalezy uweglednié zakup nowych materialéw tj.: kolnicrza i
pokrywy.

Odpowiedz:
Przewiduje si¢ materialy shizace do regulacji wysokosciowe] wlazu (np. zaprawy, pierscicnic
dystansowe). Nalezy przyjac érednio 30cm podwyzszenia studzienek i zasuw.

Pytanic 16. Przedmiar robot drogowych poz. 2.3 ,Regulacja pionowa (ér. +30cm) zasow™.
Zwracamy si¢ podanic czy w cenie jednostkowej w/w pozycji nalezy uwzglednié zakup
nowych materiatow tj.: studni, wlazdw, pokryw, pierscieni odcigzajacych, zaworow.



Odpowieds:
Tak wyzej.

Pytanie 17. W zalaezonej dokumentacji przetargowej brak jest SST D.03.02.01b.
Zwracamy si¢ o uzupeknienie.

Odpowiedz:
Wymiang hydrantéw nalezy przeprowadzié zgodnie ze sztukg budowlana i wymogami
producenta.

Pytame 18. SST D.04.01.01 ,KORYTO WRAZ 7 PROFILOWANIEM 1
LZAGESZCZANIEM PODEOZA™ pki 5.3 1 9.2 mowa jest o odspojeniu i odwozie gruntu,
Zwracamy si¢ o potwicrdzenie, ze przy wycenie poz. 4.1 . Profilowanie i zageszezanic
podloza w gruncie kat. 1T-TV pod warstwy konstrukcyjne nawierzchni” przedmiaru robot
drogowych, nalezy uwzglednié koszt odspojenia oraz odwozu gruntu.

Odpowieds:
Do obliczen nalezy przyjaé jedynie profilowanie i zageszczanie. Wszystkie masy
przewidziane do odspojenia i odwozu zostaly zawarte w pozyeji 2.1 Wykonanie wykopéw.

Pytanie 19. Zwracamy si¢ o potwierdzenie, ze roboty z poz. 4.3 przedmiaru robét drogowych
nalezy wykona¢ z materiatu zgodnic z wymaganiami zawartymi w SST 1.04.02.02.

Odpowiedz:
Potwierdzamy

Pytanie 20. Zwracamy sig o potwierdzenie, ze do wykonania warstwy wigzace] » betonu
asfaltowego (poz. 6.2 przedmiaru robot drogowych) nalezy zastosowaé mieszanke mineralno-
asfaltowa typu AC 16W.

Odpowiedz:
Potwierdzamy

Pytanie 21. Zwracamy si¢ o potwierdzenie, ze do wykonania warstwy scieralng) z betonu
asfaltowego (poz. 6.3 przedmiaru robét drogowych) nalezy zastosowaé mieszanke mineralno-
asfaltowa typu AC 118.

Odpowiedz:
Potwierdzamy

Pytanie 22. Przedmiar robét drogowych poz. 6.4 Nawicrzchnie z betonowej kostki brukowej
gr. 8 em na podsypce cem.-piask. 1:4 gr. 4 cm Zazdy - w tym wykonanie robot
towarzyszgcych (roboty ziemne, krawezniki, itd.) wg zalacznika nr 17,

Zwracamy si¢ o podanie jakie ilosci robét kidre, nalezy prayiaé przy Wycenie powyiszej
pozycji przedmiaru:

Roboty ziemne,

Podbudowa (z podaniem grubosci oraz rodzaju materiahy),

Krawgzniki (z podaniem rodzaju kraweznika),

Roboty rozbidrkowe,

Dostosowanie wysokosciowe istniejacej nawierzchni,

Regulacja wysokosciowa bram i furtek.

Odpowieds:
Cena wykonania 1m?® nawierzchni zjazdu (pozycja 6.4 przedmiaru robdt) obejmuje roboty
wymienione w tabeli nrl Zestawienie zjazddw



Pytanie 23. Przedmiar robot drogowych poz. 7.2 ,Plantowanic z humusowanicm i
obrobieniem na czysto skarp, rowow i zielencow z obsianiem trawa™ — Zwracamy si¢ o
podanie grubodci humusowania.

Odpowiedz:
Gr. hummusu Scm

Pytanie 24. W zalgezonej dokumentacji brak jest okreslonych wymagan dla ecosiatki
komorkowej (poz. 7.1 przedmiaru robdt drogowych).
Zwracamy si¢ o usupelnienie.

Odpowiedz:

Parametry techniczne:

Wytrzymalosc¢ tasmy na rozciaganic (tagma bez perforacji) min.: 1.5 kN
Wytrzymalosc¢ zlacza zgrzewanego na oddzieranie (badanie typu T) min.: 0,6 kN
Wytrzymalosc zlacza zgrzewanego na rozrywanie (badanie typu X) min.: 1,2 kN
Rozmiary komérki: mata komorka

Pylanie 25. Zwracamy sig¢ o potwierdzenie, Ze do wykonania przepusiow pod zjazdami i
zatokg autobusowa (poz. 7.4 przedmiaru robdt drogowych) nalezy zastosowaé rury PP SN§ o
srednicy 40 cm.

Odpowiedz:
Przepusty pod zjazdami i zatoka autobusows nalezy wykonaé z PP-B SN8 2400

Pytanie 26. Poz. 7.4 przedmiaru robot drogowych ..UloZenie przepustu z rur PP SN§ 0400
pod zjardami i zatoka autobusows na fundamencie kruszywowym z pospétki zg. =
dokumentacja proj.”

Zwracamy sig o podanie diugosei poszezegdinych przepustow.

Odpowicdz:
Dhugosci przepustéw podano na profilu podiuznym drogi.

Pytanic 27. Zwracamy sig o potwierdzenic, ze oznakowanie poziome nalezy wykonaé, jako
cicnkowarstwowe.

Odpowiedz:
Potwierdzamy

Pytanic 28. Zwracamy sig o potwierdzenie, zc gwarancja na oznakowanie poziome
cienkowarstwowe wynosi 12 miesigcy. W przypadku braku zgody na proponowany termin
gwarancji zwracamy sig 0 zamiang oznakowania poziomego cienkowarstwowego na
oznakowanie poziome grubowarstwowe,

Odpowiedz:
Potwierdzamy

Pytame 29, Poz. 8.3 przedmiaru robét drogowych ,,Oznakowanie poziome (wg Projckmu
organizacji ruchu)

7wracamy si¢ o podanie ilosci oraz rodzaju oznakowania poziomego, ktore nalezy przyjaé
Przy wycenie powyzsze] pozyeji.

Qdpowiedz:

losel 1 rodzaj ornakowania opisano w projekeie stalej organizacji ruchu zawarte] w
zataczniku nr 5 do ogloszenia o przetargu - numer ogloszenia 12694-2017 data zamieszezenia
23.01.2017 roku



Pytanie 30. Poz. 8.2 przedmiaru robdt drogowyveh ..Oznakowanie pionowe (wg Projektu
organizacji ruchu).

Zwracamy sig¢ o podanie ilodci oraz srednicy slupkow stalowych do znakéw, ktére nalezy
przyjac przy wycenie powyzszej pozycji.

Odpowiedz:
losci i srednice opisano w projekcie stalej organizacji ruchu.

Pytanie 31. Poz. 8.2 przedmiaru robot drogowych ..Oznakowanie pionowe (we Projektu
organizaeji ruchu).

Zwracamy sig o podanie iloéci oraz rodzaju znakéw drogowych, ktére nalezy przyjaé prey
WYCCNe pOWYZsze] pozyeii.

Odpowiedz:
Ilosci i rodzaje znakdw opisano w projekeie stalej organizacji ruchu.

Pytanic 32. Zgodnie z przekrojami normalnymi (Rys. 3.) oraz opisem technicznym do
projekiu wykonawezego, przy wykonywaniu mury oporowego z koszy gabionowych nalezy
gorne kosze (widoczne) wypelni¢ kamieniem ozdobnym separowanym.

Zwracamy si¢ o podanie parametréw i wymagan dla kruszywa ordobnego do wypelnienia
koszy gabionowych.

Odpowiedz:

Nalezy uzy¢ kamieni duzych wymiaréw, e skal twardych, nic zwietrzalych, o duzym
cigzarze whasciwym, o $rednicy co najmniej rowne] mniejszemu wymiarowi oczka siatki i
maksymalnym wymiarze ok. 200 mm,

Powierzchnia widoezna lamana licowana z ptaszezyzng siatki. Réznokolorowy.

Pytanie 33. Opis do projektu zagospodarowania terenu pkt 2.6 ~Mury  oporowe”,
preewidziano rozebranie muréw oporowych kolidujacych z planowana inwestycja. Brak jest
takie] pozycji w przedmiarze robdt.

Zwracamy sie o uzupelnienie,

Odpowiedz:

Rozbidrke murdw oporowych ujeto w pozycji 1.9 Rozebranie istnici geyeh ogrodzen (mury
oporowe stanowia jednoczesnie ogrodzenia) zgodnic z opisem ,.Elementy istniejace” w Tabeli
ogrodzen

Pytanie 34, W zalaczonej dokumentacji przetargowej brak jest SST D.07.06.01¢.
Zwracamy sig 0 uzupelnienie.

Odpowieds:
Projektowane ogrodzenia sg ogrodzeniami systemowymi przy ich wykonywanin nalczy
kicrowac sig specyfikacjami producentéw.

Pytanic 35. Przedmiar robdt drogowych poz. 10.5 ,Odtworzenie/wykonanie nowych
ogrodzen wg tabeli ogrodzen™.

Zwracamy si¢ o potwierdzenie, 7e przy wycenie powyzszej pozycji nie nalezy preyjmowac
kosztu zakupu nowych materialéw ogrodzeniowych a jedynie materiaty pochodzace z
rozbiorki. Jezeli nalezy uwzgledni¢ koszt zakupu nowego materialy zwracamy sie o podanic
rodzaju oraz iloscl.

Odpowiedz:
Urupetniono pozycje 10.5



W pozycji 10.5 nalezy wyceni¢ wykonanie nowych ogrodzen systemowych panelowych oraz
gabionowych oraz odtworzenie istniejacych ogrodzen (dotyczy dzialek 1391 21/3 obreh 14) -
wg. Tabeli ogrodzen.

Do odiworzenia istniejgeych ogrodzen nalezy przyjmowaé materialy pochodzace z rozbiorki,
Projektowane nowe ogrodzenia sa ogrodzeniami systemowymi 1 przy wycenic materialdow
nalezy kicrowa¢ sie specylikacjami producentow. Rysunek pogladowy gabionowych
ogrodzen systemowych dotaczono do dokumentacji projektowe] — Rys.6

Pytanie 36. Przedmiar robot drogowych poz. 10.5 »Odtworzenie/wykonanie nowych
ogrodzen wg tabeli ogrodzen™,

Zwracamy si¢ o podanie wymiaréw oraz parametrow ewentualnych fundamentéw i shupkéw,
ktore nalezy wykonaé przy odtworzeniu ogrodzen.

Odpowiedz: Do odiworzenia nalezy wykorzystaé fundamenty istniejgce a materiaty
ogrodzeniowe pochodzace z rozbidrki.

Pytanic 37. Zwracamy si¢ z prosbg o polwierdzenie, Ze Zamawiajacy jest wlascicielem
gruntow, na kidrych ma by¢ prowadzona inwestycja.

Odpowiedz: Zamawiajacy jest wlascicielem gruntow, na ktéryeh ma bvé prowadzona
mwestycja. W zalaezeniu przedkladamy decyzjg o zgodzie na realizacje inwestyejl drogowej.

Pytanie 38. Zwracamy si¢ z prosba o potwicrdzenie, ze Zamawiajacy posiada akiualne
uzgodnicnia z gestorami sieci oraz, ze ilodci i zakres robét branzowych wymienionych w
przedmiarach robét (kanalizacja deszczowa, roboty energetyczne, roboty telekomunikacyjne)
Jjest zgodny z powyzszymi uzgodnieniami.

Odpowicdz: Zamawiajacy potwierdza powyzsze.

Pytanie 39. Zwracam si¢ z uprzejma prosha o preestanie przedmiaru z zakresem branzy
sanitarncj przewidzianym do realizacji w 111 ctapie. W dokumentacji zataczono przedmiar w
ktorym ujeto roboty zrealizowane w zeszlym roku.

OdpowiedZ: Wyceny robét nalezy dokona¢ zgodnie z przedmiarami robét umieszezonymi w
zalgczniku nr 6 do ogloszenia o przetargu - numer ogloszenia 12694-2017 data zamieszezenia
23.01.2017 roku.

Pytanie 40. Czy Zamawiajacy przewiduje odbudowe zejsé terenowych do nieruchomodci
potozonych od strony jeziora Talty przy drodze przeznaczonej do przebudowy?

Odpowiedz: Wykonanie odbudowy zejs¢ terenowych ujeto w poprawionym przedmiarze
robot drogowych. W zatgezeniu przedktadamy #mieniony przedmiar robét drogowveh.

Pytanie 41: Czy w I etapie budowy Zamawiajacy dokonywal zmian typu opraw lub shipdw
oswietleniowych? Jezeli tak to prosimy o podanie rodzaju i typu zastosowanych stupdw i
opraw w celu wednolicenia zastosowanych rozwigzan na calym przebudowywanym odcinku
drogi.

W przypadku gdy taka koniecznos¢ nie zachodzi, prosimy o potwicrdzanie, 7e zastosowanic
majg rozwigzania zawarte w dokumentacji.

Odpowiedz: Zamontowane stupy 1 oprawy w I ctapie robdt odpowiadaly wymaganiom
dokumentacji i specyfikacji technicznej. Stupy i oprawy ujete w zakresie przedmiotu
przetargu nalezy dobraé zgodnie z wymogami dokumentacji i specyfikacji technicznej.

Pytame 42: Jakie] srednicy drzewa przewidziano do wycinki i wykarczowania?

Odpowiedz: zgodnie z odpowiedzia do pytania numer 12.



Pytanie 43: Jakiego koloru kostka brukowa ma by¢ zastosowana przy realizacji zadania w
poszezegdlnych clementach: chodnik, zatoka autobusowa, zjazdy, opaska, sciczka rowerowa?

Odpowiedz: zgodnie z odpowiedzia do pytania numer 6.

Pytanic 44: Prosimy o uscislenie konstrukcji nawierzchni pod zjazdami. W opisic
technicznym podbudowa z mieszanki kruszywa famanego ma gr. 25 cm, za$ na preekrojach
normalnych D" grubod¢ wynosi 22 cm i dodatkowo zastosowana jest  warstwa
mrozoochronna z pospétki gr. 22 em. Ktorg z konstrukeji naleizy uja¢ w kalkulacji?

Odpowiedz: zgodnie z odpowiedzig do pytania numer 2

Powyzsze odpowiedzi stanowia integralna czesé specyfikacji istotnych warunkéw zaméwienia w
przetargu na: ,.Rozbudowa drogi gminngj nr 171006N w miejscowosei Stare Sady — etap 1117,




